

Burla, burlando

Temas económicos.—El capital y el trabajo

Todos sabemos qué es el Capital, aunque no todos por propia experiencia, desgraciadamente. Asimismo sabemos en qué consiste el Trabajo (obligatorio por prescripción legal y por exigencias del aparato digestivo). Si, pues, tenemos un concepto más o menos exacto de los mismos, huelga el definirlos.

(Observarán Vds. que hemos dado un paso gigantesco apenas iniciados estos estudios. En efecto; nos hemos ahorrado dos definiciones enrevesadas y que nos habrían costado cantidad no despreciable de fósforo, evitando también las torturas que el día de mañana sufrirán los estudiantes para «embotellárselas», ya que tenemos fundadas esperanzas de que este y otros artículos que sucesivamente publicaremos sobre asuntos económicos serán declarados obras de texto tan pronto como el ilustre y nunca bastante alabado presidente de Derecha Ilícitana sea nombrado Ministro de Instrucción Pública. Un día de estos.)

El Capital es una cosa muy seria muy respetable. Basta con decirles a ustedes que a quien posee alguno se le colma de atenciones, se le rinde pleitesía, se le trata de don, aún cuando apenas haya trabado conocimiento con el «Juanito», y se le saluda a distancia. Goza de muchas ventajas y privilegios. Puede hablar recio, emitir desenfadadamente opinión sobre todo linaje de cuestiones, y eructar sin que se originen protestas. Puede también sentarse a las mesitas de los cafés sin tomar nada, y no lo echan. Es un ser superior, en suma.

El Capital tiene múltiples aplicaciones, se utiliza para muchos fines. «Para gastárselo» es apresurará a decir alguno de los «listos» del primer banco. No, señor: «para gastárselo alegremente», que no es lo mismo. Recurramos a un ejemplo en demostración de nuestra tesis.

Quien poseyera quinientas mil pesetas y se las gastara en cacahuetes, sería tildado de hombre ligero. Si ese mismo afortunado mortal se comprase un auto, muchas cajas de excelentes puros, una amante y una concejalia, entonces gozaría de buena fama, y todos se harían lenguas de su cordura y dignidad.

En ocasiones se ha empleado el Capital para «decir que se iba a hacer una revolución...» y se lo ha repartido entre unos cuantos aficionados al clima de Francia («Reparto Social», tema del que nos ocuparemos otro día).

A veces el que lo posee se vuelve loco... y establece una industria. Para montar la hace falta algún capital, no mucho (poco más del necesario para veranear un «leader» en Santapola), unas máquinas prestadas y materias primas también prestadas (la materia «prima» por excelencia suele ser el propio capitalista). Hace falta también alguna materia humana que lleve el marchamo de la Casa del Pueblo, y vanuarse contra las huelgas «haciéndose afín»; radical-socialista, por ejemplo. Una vez reunidos todos estos materiales, se mezclan bien, y como por arte de magia aparece, primero, un tímido arroyuelo de calderilla, que poco a poco aumenta de caudal y acaba por transformarse en una catarata de pesetas. ¡Un negocio!... Pero surgen el recaudador de contribuciones, el de arbitrios municipales, las letras, la maternidad el Retiro obrero (qué bien se esta allí, ¿eh?), las huelgas etc, etc, y todo se lo lleva el diablo. Es una bonita diversión para una temporada, no más.

Si le da la «monomanía pródiga» de dedicarle al Comercio, el resultado es el mismo. Las únicas diferencias estriban en que en vez de máquinas se necesita una estantería y en que al «material humano» se le designa con el nombre genérico de «horteras».

Existen varios procedimientos para adquirir un capital. El más cómodo es el de la Lotería Nacional para aquellos que tienen la previsión y el buen gusto de adquirir los números que han de obtener premio (no nos explicamos que haya seres dilapidadores y absurdos que compren los números que no han de salir). Hay otra lotería que tiene sus administraciones en las Casas del Pueblo. Los números de ésta son adquiridos por los trabajadores, y los premios tienen el atractivo

de unos nombres sugestivos: Prieto, Largo, Cordero...

Como suponemos a nuestros discípulos bien impuestos ya sobre el primer punto de nuestra conferencia, pasamos a desarrollar el segundo.

El Trabajo, francamente, no le gusta a nadie. No hagan Vds. caso del tan difundido tópico de que el trabajo es honradez. Es un truco que emplearon nuestros respectivos padres para, interrumpiendo nuestra grata labor de hurtar dátiles y granadas por esos huertos de Dios (y «de la Virgen»), encerrarnos en un taller u oficina, con la pérdida intención de «exprimirnos el jugo».

Tampoco es cierto que millones de hombres lo deseen ardentemente. Sabemos de procedencia fidedigna que si solicitan trabajo es porque hartos saben que perderían lastimosamente el tiempo si pidieran capital.

El trabajo es una cosa agobiadora, torturante e incómoda. Hace sudar, respirar fatigosamente y pone perdida la ropa. Da también la casualidad, casi siempre, de que se practica en lugares donde hace frío en invierno y calor en verano.

Hay trabajos, empero, cómodos, agradables, y lo que es mejor, es-tupendamente retribuidos. Con diversos nombres, todos se reducen a una labor única: firmar los documentos que ante el «obrero» coloca un secretario, señalándole con el índice el lugar exacto en que lo ha de hacer, para evitar errores. Dichos documentos son redactados por unos pobres diablos que se denominan temporeros. En el firmante es potestativo el leerlos. Algunos lo hacen de cuando en cuando, y sin entenderlos, con el fin de aprender palabras raras y elegantes, que luego «colocan» a sus amistades. Estas «altas tareas» son las predilectas de los «leaders» marxistas, que tienen para las mismas una capacidad de trabajo realmente asombrosa. Se bastan y sobran para desempeñar simultáneamente varios cargos de los aludidos, y no se resiente su salud. No sudan ni nada.

Un trabajo que a simple vista parece facilísimo y de poco esfuerzo, es, en realidad, agotador; el de representante en Cortes. Sin ir muy lejos podríamos citar el caso de cierto diputado novel que, a pesar de no haberse esforzado en demasía, ha quedado inútil para toda labor. ¡De buena se libró don Ginés Ganga, culto autor de «Ociosidades!»

RELACIONES ENTRE EL CAPITAL Y EL TRABAJO.—Son las corrientes entre vecinos que se estiman, entre canes y felinos. Merced a estas «cordiales» relaciones, viven holgada y «desahogadamente» unos señores cuya constante preocupación es proteger al trabajador, y que han conseguido demostrar la falsedad de las antiguas teorías económicas. Antaño se estaba en la errónea creencia de que las ganancias se obtenían por el concurso del Capital y el Trabajo. Los señores de referencia han descubriendo la moderna piedra filosofal; obtenerlas, y pingües, del Trabajo solamente, y lo que tiene más mérito, del trabajo ajeno. Sin Capital, crean Capital. ¡Es asombroso!

Como se vé, el mundo progresa aceleradamente. Y lo que ayer era una verdad inconcusa, hoy es una nota cómica del género histórico, como El Estatuto.—X.
Elche 18 diciembre 1934

La situación en Asturias

UN TIROTEO CON LOS REBELDES

Gijón.—La Guardia civil de Sama dió algunas batidas por los montes de Nava de Arriba, en donde apareció un grupo de revolucionarios armados, con los que sostuvo un gran tiroteo.

La Guardia civil logró detener a 71 de ellos.

Algunas de estas detenciones se consideran de importancia.

EL DEFENSOR DE TEODOMIRO MENENDES

Gijón.—Ayer llegó a esta capital el abogado del Colegio de Madrid

Triptico

CALOR DE MADRE

El tic tac cronométrico del reloj de la vida, sufre normalmente interrupciones en su marcha igualatoria. Y por ese destino fatal, vense privados todos los hombres en una hora inolvidable, del consolador calor de la madre que por ley natural es imposible substituir, porque la viva llama que arde en el corazón de la que nos dió el ser, concedida con el amor de su alma entera—amor de madre—, no hay huracán que la apague ni decepción que la extinga.

Calor de madre: Manantial inagotable de suave aliento. Carne de su carne, alimento de su cuerpo; confortador regazo de sus pechos. Susurro de frases hechas de emoción. Calor de madre: Mirada vigilante a las necesidades del hijo. Besos como ninguños; porque son el alma que se desborda al no poder retener tanto cariño. Atenciones, consuelos y consejos. Todo.

Mas el calor de la madre, por ser lo que es y venir de donde viene, suele no apreciarse en todo su incalculable valor hasta que deja de sentirse. Mientras la madre nos riñe o nos acaricia; mientras está alerta a las necesidades del hijo. Besos como ninguños; porque son el alma que se desborda al no poder retener tanto cariño. Atenciones, consuelos y consejos. Todo.

Una tenue luz en la alcoba. Un niño que llora solito en su cuna. Una madre que dá al rapazuelo el calor de su vida... La luz que se apaga, el niño que calla... la madre que llora.

NOCHE FRÍA

Ateridos estaban. Los rostros llorosos con hundidas ojeras, destacan miradas fijamente penetrantes en el lecho de la enferma. El viento es muy fuerte allá por la calle, que en la noche fría ontona su triste cantar; canto funerario para la que se marcha a largo viaje y no ha de volver. Paredes y muebles, retratos y cuadros, objetos queridos que acompañasteis la vida de una santa mujer; desde esta noche larga, llena de suspiros y plena de lágrimas, seis reliquias preciosas, altar de carinos y amores sin fin.

Noche fría; fría como ninguna otra jamás se sintió. Y es que la llama oscilante del corazón de la madre se apaga, sus ojos no brillan, sus labios se abren para no cerrarse, y los miembros se enfrían y el pecho se cansa. La memoria mantiene imborrable en el pensamiento, el recuerdo de la impresionante estampa vista en la noche fría. En todo momento de la azarosa vida del hombre, a partir de aquellas horas en que el viento parecía zumbiar con más fuerza que nunca con sonidos variados que semejaban mezclar irónicas carejadas y consoladores llantos, grotesca amalgama de innegables realidades, la estampa de la alcoba con el lecho blanco, sobre el que reposa el cuerpo de la madre agonizante, se tiene siempre iluminada ante nuestra vista. Panacea maravillosa será en cada instante la reproducción imaginativa de lo que pasó en la noche fría. Ante su recuerdo, el hombre frena sus pasiones, apacigua sus iras y dá el triunfo a la bondad. El insomniable abismo de la muerte, a viva en los que quedan la luz de la verdad.

Una cama cubierta con sábanas blancas. Un cuerpo que exhala su último aliento. Un hijo que pierde por momentos la calma... La cama se enfría, el alma se marcha... y el hijo que vierte lágrimas y más lágrimas.

PRIMAVERA CELESTIAL

Y se fué para no volver. Amaneció un día luminoso en el que el sol bañaba cariñosamente a la tierra. El pueblo y los campos, los hombres y las plantas, manifestaban con sana alegría la marcha hacia el cielo, de un alma. ¡El alma! «Ese algo enigmático que sentimos al oír esta palabra y cuya esencia no es accesible a ninguna ciencia», — que dice Pengler — La chispa divina que mantenía viviente el cuerpo de la madre, voló a las alturas en la mañana bella de una primavera celestial. Los ruidos eufónicos de sus trinos armoniosos, la iglesia cantaba acompañando sus notas con el doblar de las campanas, y el ambiente se purificaba al tránsito de un alma ganada para la divinidad.

Vida de sacrificios, de virtudes y prácticas de la caridad, toda una vida rebosante de amor filial. Por eso el alma que alentó durante muchos años la vida de la madre santa, y purificada por tanto, dirigió día tras día sus acciones e inspiró sus pensamientos, goza, en la primavera celestial, del

don Aurelio Matilla defensor de Teodomiro Menéndez. Viene para personarse en la diligencia de cargos y proponer las pruebas que estime interesantes a su derecho.

Texto de la enmienda de don Luis Lucia al artículo segundo del proyecto de ley de Arrendamientos

La enmienda, incorporada al dictamen, fué ayer aprobada por las Cortes

Madrid 19.—La enmienda del señor Lucia al artículo segundo del dictamen sobre el proyecto de Arrendamientos rústicos, aceptada e incorporada al dictamen y aprobada por las Cortes, dice así:
«El párrafo segundo del artículo 2 quedará redactado en la siguiente forma:

No tendrán este carácter:
Primero.—Las solares edificables que se hallen dentro de un núcleo urbano o en zonas y planos de ensanche de las poblaciones.

Sgundo.—Las tierras que sean accesorias de edificios destinados a habitación, industria o comercio, sea cual fuere el lugar de su emplazamiento.

Se entenderá, a los efectos de esta ley, que las tierras son accesorias de un edificio cuando formen con él unidad material de finca y su valor sea igual o menor al de las edificaciones, presupuesta la inexistencia de ésta.

Tercero.—Las tierras, dentro o fuera de la zona y planos de ensanche de las poblaciones, cuando por su proximidad a éstas, a estaciones ferroviarias, carreteras, puertos o playas, tengan un valor superior en un duplo al precio que normalmente correspondiera en el mercado inmobiliario a las de su misma calidad y cultivo.

Cuando los asaltantes irrumpieron en la tienda, el propietario, Higinio Fernandez y Fernandez, en unión de la cajera señorita Mercedes Rodriguez y de los dependientes Emilio Fernandez, Diego Muñoz y Casto Fernandez del Oso, se ocupaban en ultimar las operaciones de liquidación del día.

La súbita entrada de los pistoleros los desconcertó de tal manera que no tuvieron más remedio que alzar los brazos y obedecer sus órdenes.

Mientras dos de los asaltantes quedaron apuntando alternativamente al dueño y dependientes de la tienda, los otros tres comenzaron a registrar todos los cajones, sin encontrar más que una pequeña cantidad en calderilla.

Entonces los mismos tres sujetos penetraron en unas habitaciones interiores donde se apoderaron de las mil pesetas que se hallaban en el cajón de una mesa y de un reloj de oro, valorado en 600 pesetas.

Cuando los malhechores desaparecieron con el producto del robo el dueño y los dependientes salieron a la calle para pedir auxilio.

Con este motivo se congregó numeroso público en los alrededores de la tienda y acudieron también algunos guardias, que dieron una batida por los alrededores y lograron averiguar que el coche en el que habían huido los asaltantes había desaparecido a gran velocidad por la calle de Jorge Juan.

Poco después de las nueve de la noche se personó en la comisaría del distrito del Congreso el chófer Ilariaga Sanmartín, que vive en la calle de San Bernardo, número 76, para denunciar que cuando se hallaba en la parada de la Avenida de Eduardo Dato se le acercaron dos individuos bien vestidos que tomaron el taxi número 39.048, del que es propietario y conductor.

Los desconocidos le ordenaron que los condujera a la Avenida de la Plaza de Toros, número 24, y una vez allí se apeó uno de ellos mientras el otro, apuntándole con una pistola le obligó a guardar silencio.

No habían transcurrido cinco minutos, cuando vió que de una tienda que tenía los cierras a medio echar, salieron otros cinco individuos pistola en mano y ocuparon el automóvil, obligándole a que los llevara a la calle del Pacifico, donde le abonaron el importe del recorrido y desaparecieron presurosamente en distintas direcciones.

El mecánico compareció luego en las oficinas de la primera brigada de investigación criminal, y a preguntas del comisario jefe dijo que por causa de la gran excitación de que fué víctima, no pudo fijarse en las señas personales de ninguno de los asaltantes.

El pueblo os conoce, y está conocido que vuestra preponderancia política colocaría en peligro de muerte todos los derechos naturales y las más eventuales prerrogativas de la personalidad humana.

No obstante es de agradecer, que aunque tarde, el colega aludido, se haya ocupado de este problema tan fundamental al desenvolvimiento de la cultura regional.

Asalto a una tienda de comestibles

Madrid 19.—Anoche a las ocho y media aproximadamente penetraron cinco pistoleros en una tienda de comestibles, establecida en la Avenida de la Plaza de Toros, número 20, y tras obligar al dueño y a los dependientes que le acompañaban, a levantar los brazos y volverse de cara a la pared, se apoderaron violentamente de mil pesetas y un reloj de oro, con todo lo cual se dieron a la fuga, utilizando para ello un taxímetro ocupado por

Madrid va a la cabeza en la expedición de billetes para el gran sorteo

Madrid 29.—Reina gran animación para la venta de billetes del sorteo de Navidad. Aunque la primera impresión era de que la venta iba a ser floja, en la Dirección de Lotería de Navidad no sólo iguala la venta del año anterior, sino que tal vez la supere.

Madrid sigue a la cabeza en la expedición de billetes, aunque Barcelona, como todos los años, le va a los alcances. Luego, a bastante distancia, sigue Valencia.

Es característico que se venden más de 800 administraciones, repartidas en toda España.

La venta en Madrid queda reducida casi a doce Loterías, las más favorecidas por la suerte. Mas algunas de ellas hacen una venta diaria de 300.000 pesetas. Muchos de los billetes expedidos van a las provincias limítrofes de M. d. r. d.

Con relación a la venta y más en este sorteo extraordinario, algunos loteros se lamentan de que no haya la debida protección en los establecimientos, dada la frecuencia con que se cometen ahora atracos y la cantidad que se recauda en las administraciones diariamente.

Faltan cuatro días para el gran sorteo, y ya ha comenzado a formarse la consabida cola en el Palacio de Loterías. A las once de la noche el número de colistas ascendía a 17: 13 hombres y cuatro mujeres.

Todos ellos son obreros sin trabajo, que acuden con la esperanza de sacar unas pesetas aunque sin muchas aspiraciones. El número uno no piensa padir más de 25 pesetas.

Todos reconocen que ha decaído mucho esta costumbre, influyendo en ello, como principal factor, el que la radio dé los números según van saliendo del bombo.

Casi todos llevan una pequeña participación.

Se esperan gran cosa, y recuerdan con agradecimiento las cien pesetas que el año pasado les envió Gil Robles.

Hasta ahora no han recibido ni leña para calentarse. La fogata en torno a la cual dormían se la han procurado ellos.

Sucesos en la capital

María Rodriguez Arnedo, compró un número de la rifa de los ciegos, a una tal Antonia «La Coja». El número en cuestión salió premiado, y al reclamarle el dinero a la ciudad Antonia, esta se negó a dárselo, y la maltrató de palabra y obra, armando un fuerte escándalo.

El menor de 14 años José Padilla Recio natural de Puertollano (Ciudad Real) se fugó de su domicilio paterno, y se presenta en la Comisaría, deseando ser recluido en un local benéfico.

Por reñir en el parque de Canalejas, formando un gran escándalo fueron detenidos Juan Agudo y Montoya y Pedro Martínez Ibañez.

José Mira Montesinos fué detenido por perseguir con intento de agredirla, en el Mercado de Abastos, a su esposa.

Compraría, máquina cosido Escarpin. Buen estado y funcionamiento. Dirigirse: Felipe Alonso Alonso — Enguera (Valencia)

En la misma comisaría del Congreso se personó también el dueño del establecimiento asaltado, que hizo el relato de lo ocurrido y manifestó que uno de los malhechores parecía tener unos 25 años e iba vestido con abrigo oscuro y gorra negra, y que otro era alto, muy joven y se cubría con una boina. La Policía continúa sus pesquisas para dar con el paradero de los autores del asalto.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

UPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Mañana llegará al puerto de Alicante el acorazado sueco «Oscar II»

Mañana llegará a este puerto el acorazado de la marina real sueca «Oscar II».

El Club de Regatas agasajará con un te a los jefes y oficiales del expresado buque, a las 5 de la tarde del viernes.

Mañana también en los salones del Club de Regatas, la Asociación Levantina de importadores de maderas, organiza una fiesta que tendrá lugar a las cinco de la tarde.

El Cas no también agasajará a nuestros visitantes.

El consul de Suecia en Alicante señor Prytz, organiza varios actos en honor de la tripulación del «Oscar II».

Habiéndose recibido notificación oficial de la llegada del Excmo señor Ministro de Suecia, en Madrid, y de varias altas autoridades que vienen a nuestra ciudad con motivo de la visita del acorazado «Oscar II», el señor Santa Olalla ha aplazado su viaje a la capital de la República.

El césped de Bardín, acogerá a los futbolistas suecos que se enfrentarán con los propietarios.

Según referencias el equipo que presentará el acorazado «Oscar II», es un gran conjunto en el que el pase corto y su gran dribling son las características más dominantes, reuniendo en total un potente cuadro.

La alineación local, no la sobemos, pero el once que se forme será a base de los mejores elementos que para este día estén disponibles.

El encuentro en todo momento ha de revestir características interesantes encontrándose el público que asista sin sospecharlo siquiera, ante un partido internacional que servirá de base para comparar valores.

Esta tarde llegará a esta capital el ministro de Suecia en España M. Danielson.

Le acompaña su esposa.

El señor Danielson hace el viaje en automóvil.

Extranjero

Tratado ruso francés

Londres.—El periódico inglés «Evening Standard» comunica una sensacional noticia de un tratado ruso francés de cooperación militar que rige para cinco años prorrogables. Este tratado militar prevé ante todo una intensa colaboración de las fuerzas aéreas francesas y bolchevistas. Los presuntos enemigos contra los cuales se rigen los preparativos son Alemania y el Japón.

Proposición rechazada

París.—La cámara francesa ha votado con 488 votos contra 106 un nuevo crédito de 800.000.000 de francos para el presupuesto militar. En la misma sesión del parlamento francés fue rechazada una proposición de los socialistas de incautarse el estado de la fabricación de armamentos que se encuentra en manos particulares.

Por las víctimas de una catástrofe

Barlín.—El jefe del gobierno alemán Adolfo Hitler ha enviado a su ayudante señor Bruckner a Staade para representarle en los funerales para las víctimas de la catástrofe de un autobús en la que perecieron 16 personas. El Führer alemán ha hecho entrega por mediación de su ayudante de una importante suma para remediar las primeras necesidades de las familias de las víctimas.

Se agrava la situación en la Habana. A noche estallaron cuarenta bombas

La Habana.—Durante toda la noche no han cesado de estallar bombas en diferentes puntos de la ciudad.

Han estallado cuarenta y han quedado heridos dos hombres y tres mujeres.

Parece que se prepara un intenso plan terrorista. Las precauciones son extraordinarias y se han practicado importantes detenciones.

Noras políticas

EL CUPO MILITAR PARA 1935

Madrid 19.—El ministro de Estado, por ausencia del señor Lerroux, leyó ayer en la Cámara un proyecto de ley de Guerra fijando el cupo militar para todo el territorio de España en el próximo año, en 145.000 hombres.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

Al levantarse la sesión varios diputados anunciaron su propósito decidido de impedir que se apruebe el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos antes de las vacaciones parlamentarias.

Decían que por muy aceleradamente que se lleve la discusión del proyecto, no hay tiempo material para aprobarlo, sobre todo si se quiere hacer una obra fundamental.

De esta misma opinión eran los señores Dei Rio y Alvarez Mendizábal.

Los diputados gallegos se reunieron y redactaron distintos enmiendas, en las que se salvan las características de la región gallega, ya que en ella son inapreciables algunos aspectos del proyecto de ley.

El ministro de Agricultura manifestó a los informadores que él no había pedido la celebración de sesiones matutinas para la aprobación de su proyecto. Únicamente deseaba que se pudiese discutir y aprobar cuanto antes.

Añadió el señor Jiménez Fernández que no se había entendido bien la declaración que hizo sobre las existencias de trigo en España. No dijo que el sobrante fuese grande, sino que las existencias de trigo rebasan algo lo necesario para el consumo.

Crónica social

Ha regresado de Madrid D. Nicolás Lloret y Puerto, dignísimo presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, de esta provincia.

—Para la capital de la República salió el director del «Diario de Alicante», señor Ruiz Pérez Aguila, diputado a Cortes.

—Procedente de Madrid y Valencia llegó don Fernando Calevaris, acompañado de su distinguida esposa.

—De Zaragoza llegó nuestro amigo, don Francisco Serra Naya.

—De Barcelona llegó el industrial don Manuel Serra.

—Ha llegado de Valladolid don Jesús Soriano.

—Hoy marcha a Madrid, en viaje de turismo, nuestro distinguido amigo don Roberto Vera Seguí.

—Se halla de temporada en los Baños de Busot don Manuel Golf Ramos, distinguido amigo nuestro.

—En la Habana ha fallecido la dama alicantina doña Asunción Barcia Breco, viuda de Abiznola y hermana política del que fue culto periodista alicantino y fundador de «El Luchador» don Juan Botella Pérez.

Nuestro pésame a la familia de la extinta señora.

Se teme que esta noche estalle una revolución

La Habana.—Circular el rumor de que esta noche estallara una revolución.

Han sido detenidos varios jefes de la oposición y elementos comunistas.

Entre los detenidos figuran ocho jefes del Ejército, lo que prueba que parte del elemento militar debe estar complicado. La bomba que anoche estalló frente al Centro Asturiano produjo una detonación tan grande que se oyó en toda la ciudad.

Energica actitud del Gobierno

La Habana.—Batista ha dicho que las milicias y organizaciones civiles no obstante los requerimientos que se les hace, pretenden combatir al Gobierno en el campo de batalla, que el Gobierno hará todo lo posible para fijar la situación definitiva.

Por tanto, si es necesario, el Gobierno, que desea la paz, se verá obligado a recurrir a la fuerza.

Información general

Ha sido encontrado el cadáver de un cabecilla asturiano

Otro revolucionario detenido

León.—El teniente de la Benemérita, señor Pozuelo, llegó a enterarse de que en un pueblo del Norte de la provincia se escondía un destacado revolucionario.

Después de laboriosas diligencias pudo efectuar la detención de Florencio González Díez, vecino de Santa Cruz (Ujo) y natural de Villanueva (León).

Reste ha confesado que tomó parte en el asalto al cuartel de Santullano y que participó en el movimiento revolucionario de Mieres.

Ha ingresado en la cárcel.

Hallazgo de un cadáver

Oviedo.—En Sama, en el cauce del río, ha sido encontrado el cadáver de Angel Laneiro. Este sujeto fue uno de los que produjeron la voladura de la Cámara Santa de Oviedo. Se cree que se ha suicidado.

Aún quedan

Oviedo.—En los montes de las proximidades de Sama hay revolucionarios que disparan contra la fuerza pública.

En vista de estas constantes agresiones se va a realizar una operación de policía.

En espera de la conformidad del Gobierno

Barcelona.—El auditor de Guerra ha conferenciado con el general Batet.

Al salir se limitó a decir que la sentencia dictada contra el atracador Andrés Aranda sigue su tramitación reglamentaria. Se sabe, sin embargo, que la sentencia ha sido firmada por el auditor, y tan solo se espera la conformidad del Gobierno.

Homenaje a Gil Robles

Oviedo.—El señor Gil Robles ha enviado un telegrama a A. P., en el que dice que asistirá al homenaje que se proyecta en su honor como agradecimiento por las gestiones que ha realizado cerca del Gobierno para la concesión de un crédito con destino a la reconstrucción.

Detención del alcalde de Villaviciosa

Oviedo.—Ha sido detenido el alcalde de Villaviciosa, José Busto Vega, agente de embarque, al que se acusa de haber facilitado documentación falsa al lugarteniente de González Peña, Graciano Antuña.

El detenido era un individuo muy perturbador.

Otra pena de muerte

Zaragoza.—En Teruel se celebró esta mañana un Consejo de guerra contra 16 vecinos de Alcoriza, complicados en los sucesos revolucionarios desarrollados el mes de diciembre del año pasado.

El fiscal solicitó la pena de muerte y veinte años de prisión para Félix Omeda, y veinte años para cada uno de los restantes procesados.

La sentencia está pendiente de aprobación del auditor.

La causa ha sido elevada a Madrid

Barcelona.—En conversación con los periodistas, el auditor militar señor Ferrer, les manifestó que la sentencia dictada contra el procesado Andrés Aranda, a quien se condenó a muerte en juicio sumarísimo sigue su curso de tramitación reglamentaria. Según nuestras impresiones, la causa ha sido elevada a Madrid previamente informada por el auditor.

El fiscal militar estuvo en la Jefatura de Policía, conferenciando con los agentes dedicados a la persecución de atracadores.

Parece que trataron de determinar trabajos que se vienen realizando con motivo del atraco cometido el lunes pasado por Andrés Aranda.

Un exhorto del juez militar de Madrid

Barcelona.—Esta mañana, a las seis y media, el juez militar señor Bibiano que actuaba de juez de guardia en la Comandancia militar, recibió un exhorto del juzgado militar de Madrid para que tome declaración al de-

tenido Andrés Aranda, que anoche fue condenado a muerte por un Consejo de guerra, por suponer a este individuo como cómplice en el atraco cometido en el almacén de somniferos de la calle de Topete, de Madrid.

El juez evacuó esta diligencia, si bien parece ser que el detenido no sabía nada de dicho atraco y que desde luego no había participado en el mismo.

De un parricidio

Barcelona.—Ante el juzgado número 4 estuvo una dependienta de la casa del pescadero señor Lego, un hijo del cual mató a su madre hace unos días, en su domicilio.

Esta dependiente, que había estado en la casa unos quince años, ha hecho un relato detallado de la vida del parricida de la educación y trato que le habían dado sus padres.

Se le pide a Dencas un depósito de un millón de pesetas

Barcelona.—El juzgado número 4 ha enviado para su publicación en el Boletín de la Generalidad un edicto en el cual se cita al ex consejero de Gobernación señor Dencas, procesado

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, comunicó a los periodistas que en Alquería de Aznar y en el Bar Eladio, rieron varios vecinos resultando herido Salvador Latorre. Ha sido detenido el autor de la agresión, Demetrio Marcos.

En Dolores se han incendiado unos montones de Cañamo, las pérdidas ascienden 350 pesetas.

La normalidad es completa.

Honrando a un alicantino

Valencia 19.—El ayuntamiento de Valencia ha acordado rotular una calle con el nombre del general Marvá, fundador de las Cajas de Previsión Social.

El general Marvá tiene actualmente 89 años.

Incendio en Alcoy

Alcoy 19.—Anoche se declaró un violento incendio en una droguería propiedad de don Rafael Masía Terol, establecida en la calle de Fermín Galán, número 9. Acudieron los bomberos y el vecindario, que lograron dominar el fuego tras grandes esfuerzos. El edificio que es propiedad de doña Teresa Tabanas, domiciliada en Madrid, ha sufrido daños de importancia.

Las pérdidas en la droguería son de consideración.

Supresión de Institutos elementales

Publicamos a continuación la relación de Institutos elementales cuya supresión se anuncia oficialmente para fin del año académico actual, caso de que por los respectivos Municipios no los instalen en las debidas condiciones o no logren el volumen de alumnos que señala el decreto de 6 de Agosto último.

El crecido número de Institutos que están amenazados a desaparecer revela claramente las condiciones en que fueron creados, sin orden ni plan, sin haber locales hábiles para su instalación, y lo que es peor, ni alumnos para sus clases.

La citada relación es la que sigue: Alcira, Algeciras, Andújar, Aracena, Arévalo, Astorga, Barbastro, Baza, Benicarló, Betanzos, Calahorra, Caravaca, Caspe, Cazalla de la Sierra, Cervera (Lérida) Ecija, Eibar, La Estrada, Felanitx, Fregenal de la Sierra, Gandía, Guadix, Hellín, Irún, Játiva, La Línea, Lúcar, Lucena, Madrid de los Cameros, Medina de Rioseco, Mérida, Miranda de Ebro, Molina de Aragón, Monforte de Lemos, Mora de Ebro, Mora de Toledo, Morón de la Frontera, Nerva, Nova, Peñaranda de Bracomonte, Plasencia, Ponferrada, Portugalete, Puerto Llano, Quintanar de la Orden, La Rambla, Reinosa, Ribadeo, Sama de Langreo, San Felix de Guixols, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Véllez-Málaga, Villacarrillo, Villalba y Villanueva y Geltrú.

Como se ve, los que figuran de nuestra región, son Alcira, Benicarló, Gandía y Játiva.

por rebeldía por el Tribunal de Garantías constitucionales, por el delito de rebelión, a que deposite la cantidad de un millón de pesetas que se le señala para responder de la pena subsidiaria que le corresponda.

El comandante Doval

San Fernando.—Procedente de Tetuán estuvo en ésta el comandante Doval. Está mañana marchó a Sevilla desde donde continuará su viaje a Madrid.

Banquete al ministro de Industria

Huelva.—En el Circulo Mercantil se celebró anoche un banquete en honor del Ministro de Industria señor Orozco.

Asistió el alcalde señor Oliveira, quien rogó al ministro atendiera la petición que le hizo el diputado señor Rey Mora. El Ministro agradeció el homenaje y ofreció ocuparse del asunto.

Homenaje a un deportista

Murcia.—Se ha celebrado una comida íntima en honor del prestigioso deportista don Manuel García Calvo, por su gran labor en beneficio de la causa deportiva desde los comienzos del mismo en la región. El acto, al que asistieron unos 200 comensales, resultó cordialísimo.

Los plateros cordobeses

Córdoba.—El gremio de plateros ha acordado presentar al señor Lerroux un escrito pidiéndole que se aplaque la implantación del decreto ley sobre metales preciosos que empezará a regir en 1.º de Enero.

Proyectos de ley de trabajo

Madrid 19.—El ministro de Trabajo leyó los siguientes proyectos de ley:

Ratificando el Convenio relativo de seguro obligatorio de vejez a los asalariados de las empresas industriales y comerciales, de las profesiones liberales, así como de los trabajadores a domicilio y del servicio doméstico.

Ratificando el Convenio relativo al seguro obligatorio de invalidez en los mismos casos del anterior.

Ratificando el Convenio relativo al seguro obligatorio de vejez de los asalariados agrícolas.

Ratificando el Convenio de invalidez para los mismos y el de muerte.

Ratificando el Convenio relativo a las oficinas de colocación retribuidas.

Daños del vendaval

En Jijona, el vendaval de ayer tarde causó grandes daños. En la fábrica de turrones de don Vicente Gisbert, derrumbó una pared, resultando ilesos los operarios que allí estaban trabajando. Las pérdidas son cuantiosas pues había gran cantidad de mercancías, preparadas para enviarse a diferentes puntos de España. El pueblo está consternado, pues son muchas las familias que se quedan sin trabajo.

Lea Vd. EL DIA

La sesión de cortes de esta mañana

Madrid 19.—Esta mañana se ha celebrado la anunciada sesión de cortes. A la una y cuarto se levantó la sesión que ha carecido de interés.

P. VERDÚ

SASTRE

Para señoras y caballeros

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor n.º 6 ALICANTE

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel

Fabricación propia

LOS ARTICULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

SALON EXPOSICION

Castaña, 26, Alicante Teléfono 2.146

Visite V. las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos de instalaciones

Presentación de cartas credenciales

Madrid 19.—Esta mañana ha presentado a S. E. las cartas credenciales de embajador de Cuba en España don Carlos Manuel de Céspedes.

El introductor de embajadores señor López Bago, se presentó en la casa del embajador con un escudrón de la guardia de Palacio, para acompañarle a la Presidencia de la República.

El señor Céspedes, fué recibido por el ministro de Estado, jefe de la Casa militar de la Presidencia y señor Sanchez Guerra, y luego pasó al despacho del Presidente, cambiando los discursos e rigor.

Ramona Zaragoza Zaragoza

MEDICA

Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO)

Consulta de 3 a 6 ALICANTE

Consejo de ministros

Madrid 19.—El señor Lerroux abandonó esta tarde la Presidencia ha manifestado que a última hora se celebrará en el Congreso un consejo.

El ministro de la Gobernación manifestó que esta mañana se ha intentado un atraco en la calle del Arrenal.

El coche utilizado y el chofer que lo conducía, son extranjeros.

Según el señor Lerroux las votaciones de «quorum» tendrán lugar mañana. Hoy se hará un recuento de votos.

Exito periodístico

Nos envanece profundamente el éxito sin precedentes obtenido con la publicación de «Diario de Elche», periódico filial de EL DIA, que ve la luz pública desde el 1.º del mes actual con una acogida por parte del pueblo ilicitano que nos llena de satisfacción y nos obliga a la gratitud.

En el próximo mes aparecerá en la ciudad de la Armerola «Diario de Orihuela», también filial de EL DIA, ya en marcha los periódicos mencionados y consolidada su vida, llevaremos a efecto los trabajos necesarios para fundar en la ciudad del Serpis, «Diario de Alcoy» y en la patria de Chapí «Diario de Villena».

Con esta red de periódicos iniciaremos una campaña de exaltación regional, y aunque la obra requiere un esfuerzo y un sacrificio verdaderamente heroicos, creemos que nuestra voluntad podrá consolidar el funcionamiento de estas nuevas publicaciones.

HOTEL PALACE

Solicitado por su distinguida clientela ORGANIZA SU REPUTADA

CENA DE UVAS

Española Tómbola

CUBIERTO A 15 PESETAS

Vinos aparte

Entrada para el Baile 10 pesetas

Se reservan mesas

Los restos de un martir de los sucesos de octubre

Valencia 19.—Esta tarde, a las 3, se ha verificado en Alfafar el entierro de los restos mortales de don Juan Puertes, hijo de esta ciudad, provisor del obispado de Oviedo, que fué asesinado por los revolucionarios en la expresada población.

El acto ha sido una imponente manifestación de duelo, a la que se ha asociado todo el pueblo.

¿Veremos la luna a un metro de distancia?

Decididamente los norteamericanos no dudan de nada. Se nos comunican que ciertos sabios de los Estados Unidos acaban descubrir la manera de hacer sensibles las placas fotográficas a los rayos infrarrojos. Y añaden que después de esto no es dudoso que se pueda fotografiar a la Luna con tal lujo de detalles que ello equivalga a ver el satélite como a un metro de distancia.

Antes de pronunciarnos sobre un descubrimiento tan sensacional veamos lo que nos enseña la física. Sabemos todos que nuestros ojos registran la vibración luminosa comprendida en los colores del arco iris entre el rojo y el violeta. No ocurre igual con las placas fotográficas. No solo el violeta las impresionan menos que el rojo, sino que se pueden fotografiar imágenes oscuras para nuestra vista y que queden iluminadas—si cabe la palabra en este caso—por los rayos ultravioletas.

¿Se pueden fotografiar objetos sumidos en el infrarrojo, es decir, alumbrados por la luz insensible para nuestros ojos, pero cuyas vibraciones se aproximan a las radiaciones catódicas?

Ningún principio de física ni de química se opone a ello, y si los sabios del célebre laboratorio de Ilford lo han conseguido; sólo felicitaciones merecen por ello; pero la aplicación que no se dejará de hacer a la astronomía, tendrá indudablemente otras consecuencias muy distantes de colocar la Luna a un metro de nuestros maravillosos ojos.

Existen, en efecto, en la ciencia de la óptica leyes a las que no se puede faltar y que tan válidas son para los rayos visibles como para los invisibles. Todas las semanas recibimos noticia de lo que algunos de nuestros lectores, provisto de un modesto anteojo astronómico, acaba de descubrir la manera de adaptar a él aumentos prodigiosos de tamaño.

Evidentemente no han leído mi modesta obra titulada «Para comprender la física moderna».

¿De qué aumentos podemos hablar en el estado actual de nuestros recursos ópticos en anteojos y telescopios? Tal es la primera cuestión que debe resolverse

Por razones de orden técnico, basadas en leyes que no podemos detallar aquí y que son que excedan de 20 veces el diámetro de un objetivo evaluado en centímetros. Así, por ejemplo, con una lente de 34 centímetros de diámetro se pueden conseguir aumentos de 20 veces 34, o sea 680 veces, es como si lo viéramos 680 veces más cerca. De ahí el afán que tienen los astrónomos de construir objetivos cada vez mayores.

Hasta el presente el mayor espejo de telescopio se encuentra en los Estados Unidos, aunque fué construido en las fábricas francesas de Saint Gobain, y mide su diámetro 250 centímetros.

Los aumentos que puede conseguir son fáciles de calcular: 250 veces por 20, igual a 5.000. Por lo tanto en una noche serena, un cráter lunar se puede ver en dicho telescopio aumentado 5.000 veces y como la menor distancia de la Luna a la Tierra es de 350.000 kilómetros en números redondos, ello equivale a ver el cráter a 70 kilómetros de nuestros ojos.

¿Cabe más? Quizá; pero de todos modos si se quieren aumentos mayores precisa aumentar el diámetro de los objetivos.

R ecientemente un astrónomo americano quiso construir un espejo enorme pegando unos a otros trozos de vidrio, pero no le dió el procedimiento resultado.

Que no se hable a este propósito de fotografías. La preeminente relación a nuestra vista, consiste en la totalización que realiza de la luz; gracias a aquella conseguimos imágenes detalladas invisibles para nuestros ojos; pero tratándose de un objeto tan luminoso como la Luna, la placa fotográfica la muestra de un modo inferior a la visión directa.

Ahora calculad: ¿qué aumento requerirá el objetivo de un telescopio para ver la Luna a un metro de distancia? Evidentemente habría de ser de 350 millones de veces, y el objetivo habría de tener 175 kilómetros de diámetro.

Sacad la conclusión.

ABATE TH. MOREUX
Director del Observatorio de Bouges.

TURISMO Dicen que en Guadalest...

Hay países que, teniendo más o menos motivos para atracción de turistas, gastan mucho dinero en la artificiosa creación de parques, monumentos, etc., para esa captación turística.

Huelga decir que es no es el caso de España, donde años atrás se intentó hacer algo en grande respecto al turismo; pero inmediatamente después se cayó en un estado inoperante, principalmente por falta de medios económicos. Así es que no hay que pensar en la artificiosa creación antes aludida, reprochable por lo demás, pues ¡bastante sería que se conservase lo que—todavía—hay!

No pasa día, efectivamente, sin que surja la noticia de que se ha estropeado un paisaje, de que se ha deteriorado un edificio artístico, de que se ha cometido cualquier barbaridad. Y ello generalmente por simple ignorancia o mal gusto, sin que pueda justificarse lo hecho.

Hace días, por ejemplo, decía un diario de Alicante lo que se copia íntegramente a continuación:

«Guadalest, conocido por todo el mundo turístico, por su singular encierro dentro de un pintoresco anfiteatro de abruptas peñas, ha sufrido un golpe horrible en lo más rancio de su tradición.

La subida al calvario con sus estaciones de origen antiquísimo y que termina en el original cementerio, ha sufrido un mazazo de quien, por su cargo, debiera estar obligado a conservar el semblante histórico de aquellos lugares.

A lo largo del camino y lindando con las citadas estaciones, se han colocado unas bastas maderas con tela metálica formado valla, para que no escapen las gallinas y conejos de una granja que ha surgido en la subida de aquella rampa, estropeando el paisaje, y que igual se hubiera podido instalar en otro cualquier lugar, sin daño alguno, ya que quien cedió el terreno, hubiese podido también hacerlo en otros muchos lugares de su propiedad.

Con esto se echa abajo toda la propaganda que del pintoresco Guadalest está haciendo el Patronato Nacional de Turismo, a quien llamamos la atención por si estuviere en sus manos los medios para evitar tal atentado turístico.

Hasta aquí lo que dice el aludido diario de Alicante.

Que pudiera comentarse en algún detalle, como el de citar la propaganda que de Guadalest ha hecho el Patronato Nacional del Turismo y omitir, en cambio, la que ha hecho la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo.

Pero que, sobre todo, hay que comentar en su aspecto principal o sea en lo de que haya empezado a desfigurarse la belleza de Guadalest: Guadalest que es una roca erguida entre un círculo de rocas; Guadalest, que parece un pueblito encantado por centurias y centurias. Guadalest, que tiene, a más de su topografía, una serie de gracias y donaires; Guadalest, que fué tema de inspiraciones para el acendrado estilista Gabriel Miró...

Como se dice más arriba, los párrafos transcritos fueron publicados días ha. Es de esperar que, desde entonces, haya habido tiempo—y voluntad—para desahogar el entuerto, que de persistir, no hubiera sido seguramente el primero, porque estos desaguisados se enredan como las cecezas. Y es de esperar, ello entre otras muchas razones, porque precisamente ahora comenzaba el gran público a trabar deleitoso conocimiento con la sugestiva población que se asoma a unos riscos para llamar la atención del viandante...

ALMELA Y VIVES

Extrema necesidad puede considerarse la de aquel que está enfermando de hambre, sin que le llegue a dura agonía. Al que se encuentra en necesidad extrema, están obligados a socorrerle los que tienen aunque para ello sea menester caer de la posición en que se encuentran, y de tener diez criados a quedarse en cinco.—Fray Francisco de Vitoria.

Se necesitan

aprendices adelantados para trabajos mecánicos.
Informarán. Marqués Asprillas, 62
ELCHE

Lea V. este periódico

Audiencia Provincial de Alicante

Señalamientos para mañana

Vista de la causa procedente del Juzgado de Elche seguida contra Diego Marin; por el delito de lesiones.
Abogado: señor M. Alejos.
Procurador: señor Fenoll.

Otra seguida contra José Cardá, procedente del Juzgado de Novelda, por llanamiento de morada.
Abogado: señor Quirant.
Procurador: señor Galán.

Tribunal de Urgencia

Ante este Tribunal se verá la causa seguida contra Miguel Estrada, procedente del Juzgado de Novelda, sobre tenencia ilícita de armas.
Abogado: señor Lucáñez.

Para cortar la fiebre en doce horas

Sea cual fuere el origen de la fiebre; grippé, escarlatina, sarampión viruela, paludismo y tifus, se puede cortar del todo en doce horas y hacer abortar la enfermedad bebiendo simplemente algunos vasos de BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT. Esta bebida micocida y depurativa, limpia la sangre de gérmenes infecciosos. Es el medio más radical, miles y miles de veces probado, para cortar de raíz la grippé y toda enfermedad infecciosa. El frasco de BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT para hacer un litro de dicha bebida se vende al precio de Ptas. 3'20 en todas las farmacias.

Sabañones

Sabañaldí SOLER

calma el picor en el acto Evita la ulceración

Tubo 0'60plus

Propague Vd. EL DIA

Un plato de cocina

Vamos a ver los equívocos calamares en su tinta, que algunos dudan si son para comer o... para escribir.

Hacedlos como paso a explicar: Partidos en pedazos los cuerpos y las patas de los calamares, se limpian bien y se guardan aparte, en una taza, las bolsas de la tinta.

Echáis aceite en una cazuela, y freís en ella unos pedacitos de jamón; los sacáis ya fritos, y en la misma grasa freís rodajas de cebolla, que apartáis en el mismo plato del jamón; siempre en la misma grasa, freís ahora abundante tomate que coláis sobre una sartén en la que echáis la cebolla, el jamón y los calamares, añadiendo una cucharada de harina.

Dejáis rehogar todo junto unos diez minutos, y luego añadís un poco de pimienta y agua.

Desleír ahora las bolsas de la tinta en agua caliente, echarla sobre los calamares a través de un colador fino, y dejar cocer todo unos diez minutos.

Sazonar, cocer diez minutos más y servir caliente.

Calamares al natural.—Lavados y limpios, se rebozan en una pasta ligera de harina, yema de huevo, sal, zumo de limón y pimienta.

Ya fritos los calamares, se ponen a cocer un rato en una salsa de pan rayado con huevo batido, nuez moscada rayada, sal y zumo de limón.

Calamares fritos.—Bien lavados y limpios, se cortan en filetes largos y estrechos, que se echan en un adobo de zumo de limón, pimienta, aceite y sal.

Dos horas en este aliño, y luego se escurren y secan los calamares, se rebozan con huevo batido y harina, y se frien.

Servir caliente.

Almacén de Curtidos

Especialidad en Meñís en todos los colores, dónoglas y demás artículos en general para las fabricaciones de calzado y zapatillas

Ramón Asensio Linares

Avenida de Galán y García Hernández, 21, duplicado
Teléfono núm. 92 — ELCHE

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La gran producción hablada TITULADA

Gedeón, Trampa y Compañía

Sesión desde las 6'30

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez

HOY

La gran producción sonora TITULADA

En mala compañía

Sesión desde las 6 en adelante

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

Gran semana de Pavo, Turron y caja de Sidra

Desde las 6 en adelante, dos hermosas películas sonora tituladas

El Impostor y Una aventura en Túnez

HOY

Precios económicos



Bebiendo cerveza, por «Aga»

—Ya me enteré de que su socio a quien usted tanto estimaba, se fugó con todo el dinero.
—Sí, ya ve Vd. ¡Que tragos más amargos ha de pasar uno!

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de ésta Emisora para esta noche día 19 de diciembre.
De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

De 21 a 22'30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Peticiones de discos de señores socios de ésta Emisora.

Contestación a las consultas hechas a nuestro Servicio Técnico sobre radiotelefonía.

Música escogida:

«Don Carlos» Dormiro sol nel manto mi regal de Verdi.

«Castilla» Seguidillas de la Suite Española n.º 7 de I. Albeniz.

«I. Vespri Siciliani» O tu Palermo de Verdi.

«Dos Mazurca» Op. 6. num. 3 y 4 Chopin. piano sólo.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

ALMACEN DE TEJIDOS

Trenzas de Yute, Lonas, Paños y Novedades especiales para la Elaboración de Alpargatas y Zapatillas Pisos de Goma y demás Artículos para la Fabricación de Alpargatas y Calzado

Antonio Amorós Orts

Telegramas

Telefonemas

TELÉFONO 76

Despacho: PI Y MARGALL, 13

AMORIMPEX

ELCHE

HOTEL SAMER

Frente al mar Alicante

Al alcance de todas las clases

Ventas al contado y plazos

Una verdadera joya mecánica dentro de un marco artísticamente trabajado.

Los maravillosos relojes LORCANO, esencia de precisión y elegancia, le evitarán sorpresas desagradables y, además de disfrutar de una alhaja, le harán saborear las delicias de poseer la hora exacta en todo momento.

Todos ellos, van acompañados de su certificado de garantía y llevan en su maquinaria el contraste suizo de fabricación. Sus movimientos son cronométricos, insuperables, de la más alta calidad.

REMÍTALE HOY MISMO SU PEDIDO A NUESTRO REPRESENTANTE

JOSÉ ORTS

Teatro, 11 — ELCHE — Teléfono 174

BOLETIN

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso un catálogo de los relojes LORCANO.

Nombre y apellido

Calle

Población

Provincia

Anis Tenis - Aperitivo ideal

Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Instrucción Pública

Calendario escolar para Alicante y su provincia.
Curso 1934-1935.
 Días laborables, 230.
 Días de asueto que se distribuyen del modo siguiente:
 Día 13 de octubre, (Fiesta de la Raza).
 Día 1 de mayo (Fiesta del Trabajo).
 Día 11 de febrero (Fiesta de la República).
 El 14 de abril se computa como uno de los días de vacación de primavera.
Días festivos
 Los cuarenta y cuatro domingos intercaldos en el curso escolar.
Vacaciones
 De inviernos: del 23 de diciembre al 3 de enero (ambos inclusive).
 De primavera: del 15 al 25 de abril.
 De verano: del 16 de julio al 15 de septiembre.
Notas
 El horario escolar se ajustará a lo prevenido en la regla séptima de la Circular de 17 de marzo de 1932 «Gaceta» del 8) publicado por la Dirección general de Primera Enseñanza, cuyo texto es el siguiente:
 «La jornada de trabajo escolar tendrá la duración de cinco horas

distribuidas en dos sesiones: de tres horas la de la mañana y dos la de la tarde.
 Entre una y otra sesión habrá como mínimo, un intervalo de dos horas. Asimismo cada sesión de trabajo será interrumpida por un descanso de juego libre.
 Los horarios de estas sesiones en las distintas épocas del año serán fijados por los respectivos Consejos locales, de acuerdo con las necesidades de la enseñanza y las sociales de cada localidad, dando cuenta de ello al Inspector de la zona.
 El Consejo provincial podrá autorizar la sesión única. Este Consejo provincial de Alicante ya dará a conocer la época y condiciones en que se establecerá la sesión única.
 Quedan sujetos al estricto cumplimiento de este calendario escolar no sólo las escuelas nacionales sino todos los establecimientos no nacionales de primera enseñanza de la capital y su provincia. Estos además, podrán celebrar aquellas otras fiestas que estimen oportunas.

Antonio María García
 Exposición, Oficinas y venta: Sagasta, 10.—Teléfono 1833.
 Fábrica: Avenida de la Libertad, 37.—Teléfono 1457.
Construcciones eléctricas
 Agente en Elche:
Ismael Martínez Cerdá
 — J. DICENTA 4 —

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá. — Elche-Alicante

De Elche a Alicante:
 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche:
 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 pts.—2.ª clase 1'65.
 Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante: Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles. — Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche:
 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente
 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho. — Novelda-Elche

Horario: De estación Novelda a Elche:
 7'30.—11'30.—17'

De Elche a estación Novelda:
 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez. — Santapola-Elche

Horario: De Santapola a Elche:
 7'30.—15.

De Elche a Santapola:
 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». — Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche:
 7'35.
 17.

Además, solo los sábados y los Domingos:

Empresa «Unión». — Murcia-Valencia pasando por Elche

Horario: De Murcia a Valencia:
 Salida en Elche 11.
 De Valencia a Murcia: Salida de Elche, 14'15.

Ferrocarriles

Trenes entre Alicante y Murcia

Salidas de Elche para Murcia:
 7'29 y 19'10.
 Salidas de Elche para Alicante
 10'33 y 20'19.

Trenes entre Alicante y los empalmes de Zeneta y Alquerías

Salida de Elche para Alicante:
 9'5, 16'57 y 17'5.
 Trenes entre Alicante y Elche

Llegada a Elche de Alicante
 14'15.
 Salida de Elche para Alicante:
 7'30 y 15'7.

Facturaciones: Horas de servicio: Pequeña velocidad: 8 a 13 y 15 a 18.
 Gran velocidad: 8 a 12 y 15 a 19.

Correos

Administración Pral. de Alicante.—Estafeta de Elche

Horas de Servicio:
 Giro Postal, 9'45 a 12.
 Caja Postal de Ahorros, 9'45 a 12.
 Valores declarados, 9'30 a 10 y 6 a 18.
 Certificadas, 9'45 a 12 y 16 a 1

Paquetes postales, 10 a 12.
 Apartados, 9'45 a 12 y 16 a 18.
 Lista, 9'45 a 12 y 16 a 18.
 Venta de sellos, 9'45 a 12 y 16 a 18.
 Cartería (entrega de correspondencia exceptuada del reparto a domicilio). Reja de Cartería: 9 a 9'30 y 16 a 16'30.
 Los domingos no hay servicio de Giro postal.
 Los otros servicios terminarán a las 11.
 Los viernes no hay servicio de Caja Postal.
 La correspondencia «urgente» y por «avión» deberá entregarse a mano en las rejas de certificados o cartería.

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS

Olimpia, danés, de Messina, con carga en tránsito.
 Poeta Arolas, español, de Valencia, con carga general.
 G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Vicente la Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhucemas, con carga general y pasajeros.

Olimpia, danés, para Málaga y New York, con carga general.

Poeta Arolas, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general, y pasajeros.

Lunaria, sueco, para Orán, con madera en tránsito.

G. G. Laferriere, francés para Orán, con pasajeros.

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vecaria. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entiero. Domicilio PI Y MARGALL n.º 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.
 No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, Pi y Margall, número 11, Teléfono 2123.

ALICANTE

Auto-Garaje París

Grandes talleres de reparaciones de automóviles
Rectificaciones

Construcción de Pistones, Bulones y Segmentos

rectificará vuestro motor y equiparlo con Pistones BORGÓ

Auto-Garaje París
ALICANTE
 ALFONSO EL SABIO, 31
 Teléfono, 1536

El último grito

Si desea vestir elegante y barato, visite el importante establecimiento de tejidos

EL CISNE

En Mariana Pineda, 17-ELCHE

Penalva Escobar

Pintor Decorador
 Encargen sus trabajos en esta casa, si los quiere modernos y económicos
Plaza Cervantes núm. 5
ELCHE

Hotel SAMPER

Está organizando ya su Tradicional **CENA de las UVAS**
 Los comensals de años anteriores tendrán reservada us mesa hasta el día 15

Escuela del Hogar

Dirigida por **Doña María del Consuelo Pérez Seguí**
 PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.
 Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cosá 5, 1.—Alicante.

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí
 Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.ª, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.
 Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.
ALICANTE

Maquinas ALFA para coser y bordar

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 58
 Tel. 2.359

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tel. 422

PARA BODAS Y BAUTIZOS

Consulte precios y condiciones al competente repostero José Oncina, con la seguridad de que si utiliza usted sus servicios será su mejor cliente

JOSÉ ONCINA
 LICORES Y JARABES DE TODAS CLASES Y MARCAS
 Repostero del Centro Agrario
 Obispo Tormo, 4 **ELCHE**

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS
 DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de junio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
 Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
 Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
 Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
 Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas
Sagasta 38—Alicante, Telefono 2383

Préstamos de dinero sobre Fincas Rústicas y Urbanas

Tipo de interés: 5 por ciento anual. Amortización voluntaria y sin apremios.

Tramitación rápida y reservada

Operación mínima: 15000 pesetas

Agente en esta plaza: Manuel Soler, Maestro Nacional, Castelar, 2-2.º

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA
 Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato
 Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.
 Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas.
 Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.
 Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.
 Internos, externos y Mediopensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.
Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)
ALICANTE



Una llamada al teléfono **Transportes CONCA**
 le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHO CENTRAL

Alicante tel. 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 91

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS
ZENITH RADIO
 FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande soldado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO
 Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria.
 Cambiamos modelos antiguos por estos, pida un demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1 ALICANTE